

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

№ 42 (1489) | Среда, 7 апреля 1954 г. | Цена 15 коп.

Благоустройству города — больше внимания

Вся деятельность Коммунистической партии и Советского правительства проникнута величайшей заботой о счастье и благе народа, о наиболее полном удовлетворении растущих запросов трудящихся. Эту отеческую заботу советские люди ощущают повседневно. Новое, седьмое по счету, снижение розничных цен на продовольственные и промышленные товары, неуклонный рост в нашей стране жилищного и культурно-бытового строительства и, наконец, неослабное внимание вопросам благоустройства сел, поселков и городов — свидетельство огромной заботы партии и правительства о человеке.

Только за один 1953 год на строительство жилых домов и благоустройство нашего города было израсходовано более 15 миллионов рублей. За этот период введено в эксплуатацию свыше 11 тысяч квадратных метров жилой площади, заасфальтировано около 58 тысяч квадратных метров дорог и тротуаров, высажены десятки тысяч деревьев и декоративных кустарников, разбиты новые скверы и т. д.

Большие ассигнования отпускаются на благоустройство города и в этом году. Ныне предстоит заасфальтировать около 35 тысяч квадратных метров дорог и тротуаров, посадить тысячи плодово-ягодных деревьев и кустов, разбить цветочные клумбы, произвести ремонт и строительство заборов, покраску жилых домов и культурных общественных зданий. Для выполнения всех этих работ предстоит затратить немало усилий и времени. Вот почему руководители жилищно-коммунальных отделов исполкома городского Совета депутатов трудящихся, треста «Ленинградсланец» и газосланцевого завода обязаны уже сейчас дружно и организованно начать работы, связанные с благоустройством города. Меж-

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ЭНЕРГЕТИКОВ

Патриотический почин передовых предприятий Москвы и Московской области о развертывании социалистического соревнования за дальнейший рост производительности труда нашел горячую поддержку у коллектива центральной электростанции. Здесь во всех цехах состоялись собрания, на которых приняты новые обязательства.

Коллектив смены дежурного инженера М. А. Губернаторова выполнил мартовский план на 125 процентов. Отве-

ду тем факты свидетельствуют о том, что этим вопросам не уделяется еще должное внимание. До сих пор на многих улицах города не убран мусор, тротуары захлаплены и покрыты грязью. К некоторым магазинам (магазин № 10, расположенный по улице Ленина, и хлебный павильон — по улице Кирова) не сделаны подходы. В результате покупателям приходится преодолевать огромные лужи воды и грязи. В таком же состоянии находятся подходы к детскому саду № 1 треста «Ленинградсланец», к колхозным рынкам и ряду других учреждений и жилых домов города.

Далее такое положение с благоустройством не может быть терпимо. Наш молодой шахтерский город должен быть чистым, красивым, благоустроенным. Руководителям жилищно-коммунальных отделов треста «Ленинградсланец», газосланцевого завода, городского коммунального хозяйства следует уделить благоустройству города самое серьезное внимание. Необходимо оживить работу уличных комитетов и комиссий содействия по сохранению жилого фонда и через них мобилизовать общественность на проведение массовых воскресников по древонасаждению и очистке города от мусора. Надо как можно шире привлечь к этой работе квартиросъемщиков и, в первую очередь, комсомольцев и городскую молодежь. В решении этой большой и почетной задачи обязаны принять участие также партийные, комсомольские, профсоюзные организации предприятий, учреждений и школ города.

Наступили теплые весенние дни. Долг всех руководителей предприятий, общественных организаций и всех трудящихся — принять активное участие в работах по благоустройству, сделать свой родной город чистым и красивым.

чая на призыв москвичей — вернуть социалистическое соревнование за дальнейший рост производительности труда, он обязуется довести среднесуточную выработку электроэнергии до 125 процентов.

Смены дежурных инженеров тт. Дорогова и Рюдова дали слово выполнить апрельское задание по выработке электроэнергии на 115 процентов.

Между коллективами всех смен развернулась борьба за первенство в первомайском социалистическом соревновании.

День нашего района

Борются за высокий урожай

В ответ на постоянную заботу Коммунистической партии и Советского правительства о благе трудящихся члены второй бригады колхоза «Путь к коммунизму» множат свои трудовые усилия. С первых дней, как только с полей сошел снег, они развернули подкормку озимых культур и организовано провели ее на всей площади посева.

На поля, предназначенные под весенний сев, вывезено много местных удобрений. Борясь за получение высокого урожая, этой зимой, чего не делалось раньше, колхозники организовали заготовку и вывозку на поля торфа.

Сейчас быстрыми темпами идет набивка парников биотопливом и землей, парниковый сев. Одновременно проводится выравнивание площади, на которой расположены новые парники, а также устраняются недоделки в котлованах, вырытых в зимнее время.

Дружными усилиями трудолюбивых колхозников работа выполняется быстро и аккуратно. Установленные нормы выработки не только выполняются, но и перевыполняются. Передовые члены бригады во главе с М. Метц за 20 дней марта выработали от 30 до 33 трудодней. Среди них — Глафира Корнева, Ольга Боронихина, Ольга Абрамова и другие.

Члены второй бригады полны желания вырастить в этом году высокий урожай всех сельскохозяйственных культур. К этому и направлены сейчас все их трудовые усилия.

А. Ефимов.

Помогли школе

Во время весенних каникул в Сланцевской средней школе № 2 состоялся воскресник по ремонту оборудования и мебели. На воскресник пришли родители и учащиеся средней школы рабочей молодежи. За неполный рабочий день они отремонтировали парты и другой инвентарь, привели в порядок электросеть, подштукатурили стены.

Особенно хорошо потрудились на воскреснике родители учащихся тт. Толстов, Дмитриев, Иванов, Васильев, Саластеева и другие.

В. Осипов,

завхоз Сланцевской средней школы № 2.

Награждение многодетных матерей

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 11 марта 1954 года награждена группа многодетных матерей по нашему району.

Медали «Медаль материнства» II степени удостоены Егорова Мария Николаевна — работница треста «Ленинградсланец», Михайлова Варвара Ивановна — работница треста «Ленинградгазстрой», Смагина Александра Степановна — домашняя хозяйка города Сланцы, Шепелева Валентина Григорьевна — домашняя хозяйка города Сланцы, родившие и воспитавшие по пять детей.

Слово горняков шахты № 2

Законную гордость за свою крепнущую год от года Родину вызвало у горняков шахты № 2 постановление Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары».

На днях в комбинате шахты перед началом второй смены состоялся многолюдный митинг.

С сообщением о новом снижении цен выступил бригадир навалотбойщиков третьего участка т. Григорьев. Он сказал:

— Я от имени всего коллектива нашего предприятия сердечно благодарю родную Коммунистическую партию и Советское правительство за повседневную заботу о трудящихся. За послевоенные годы у нас проведено последовательно семь снижений на продовольственные и промышленные товары. На наших глазах жизнь становится все лучше и краше. В ответ на отеческую заботу партии и Советского правительства я призываю коллектив предприятия широко развернуть предмайское социалистическое соревнование, трудиться еще лучше на благо любимой Родины.

От имени коллектива внутришахтного транспорта выступил помощник начальника участка т. Жиданков.

— Снижение цен на продовольственные и промышленные товары, — сказал он, — большое и радостное событие для каждой семьи. Рабочие и инженерно-технические работники внутришахтного транспорта берут на себя социалистическое обязательство — значительно улучшить снабжение порожняком эксплуатационных и подготовительных участков.

Выступившие на митинге бригадир навалотбойщиков т. Лебедеви откатчица т. Смирнова заверили коллектив предприятия, что они с честью выполнят предмайские социалистические обязательства.

У будущих строителей

После окончания трудового дня в Рудничной школе фабрично-заводского обучения № 30 бывает особенно весело и оживленно. Участники кружков художественной самодеятельности разучивают песни, стихотворения, танцы, с которыми будут выступать на сцене городских и сельских клубов в дни первомайского праздника.

Будущие строители не только умеют весело и содержательно организовать свой досуг, но также хорошо трудятся на производстве.

Механизация трудоемких процессов

В прачечной жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградсланец» сейчас механизированы многие процессы стирки белья. Здесь установлены станки, на которых производятся стирка, полоскание и отжатие белья. Все эти про-

цессы с помощью машин выполняются быстро и намного качественнее чем вручную. Ведутся работы по установке станка, которым при помощи парового давления будет производиться утюжка белья.

С каждым днем на шахте все шире разворачивается предмайское социалистическое соревнование и по другим сменам, в результате которого горняки вскрывают новые резервы и возможности для успешного выполнения государственного плана добычи сланца. Так, например, 3 апреля смена участка внутришахтного транспорта, руководимая горным мастером т. Валеевым, диспетчером т. Бадрудиновым и сменным инженером т. Петровым, добилась значительных успехов в труде. В результате шахта выполнила суточный план по добыче сланца на 108 процентов.

В этот день замечательно трудилась машинист электровазона т. Захарова. Она выполнила норму выработки на 260 процентов. Хорошо обеспечивали порожняком горные участки машинисты электровазона тт. Гаврилов, Веткин и Бабенко.

Особенно нужно отметить четкую и слаженную работу ствольных и рукоятчиков главного и вспомогательного стволов тт. Ивановой, Степановой, Викторовой, Босовой, Корчагиной и Башкатовой. Экономия секунды на каждой производственной операции, они сумели выдать на-гора сверх задания 163 вагона сланца.

Ритмично работал машинист главного подъема т. Соколов. Соревнуясь со ствольными, он обеспечил четкую работу подъемной машины и выдачу сверхпланового сланца.

Опыт работы смены т. Валеева говорит о том, что шахта № 2 может перевыполнять повседневно государственный план добычи сланца. Дело чести каждого горняка состоит в том, чтобы закрепить достигнутые успехи и добиваться новых производственных показателей, к 1 Мая дать стране сотни тонн сверхпланового сланца.

В. Никулин.

Шахта № 2.

М. Бозылевский.

ДОЛГ МЕХАНИЗАТОРОВ МТС—УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ, ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ ВЕСЕННИЙ СЕВ!

Рейд проверки готовности Рудненской МТС к весенне-полевым работам

Невозмутимое спокойствие

Идет апрель. Снег уже давно сошел. Много хлопот принесла людям весна. Надо своевременно провести подкормку озимых, организовать спуск талых вод с низинных участков, набить и посеять парники. Каждая из этих задач выдвигает, в свою очередь, много других, самых неотложных дел. И уже совсем недалек день выезда в поле. Но не чувствуется только за все это тревоги у механизаторов Рудненской МТС...

Мы на усадьбе станции. Перед нами — ряд отремонтированных тракторов. В механических мастерских не видно того оживления, какое было в зимние месяцы. Трактористы в замасленных комбинезонах группами столпились у входа в контору и о чем-то переговариваются друг с другом. Было похоже, что они напряженно потрудились и сейчас делаются своими успехами.

— Чем занимаетесь? — спросили мы одного из них.

— Скучаем, вот уже сколько дней скучаем, — невозмутимо отозвался механизатор.

— Одним словом, ничего не делаем, — сказал другой и тревожно посмотрел на выглянувшее из-за облака солнце, ярко осветившее участок поля за редким ольшаником.

Откровенное признание трактористов вполне основательно. Хотя план ремонта тракторов МТС еще не выполнен, тем не менее многие трактористы попрежнему проставляют. Руководители МТС объясняют это «объективной» причиной — отсутствием запасных частей. Трактористов давно можно было бы направить в колхозы: ведь сейчас там много дел. Оказывается, и это неосуществимо, ибо до сих пор не укомплектованы тракторные бригады. Правда, на столе директора МТС тов. Александра лежит так называемый предварительный список состава бригад и бригадиров. Такой же список есть у главного инженера тов. Веремева и секретаря партийной организации тов. Корючева. Кто из механизаторов и в каком колхозе будет работать, знает лишь дирекция, да и то еще неточно. Что же касается самих механизаторов, то об этом известно немногим.

В обратный путь

Из мастерских доносился прерывчатый треск электросварки, по металлу скрежетали зубила, гудели моторы станков, в кузнице раздавался звонкий перестук молота и наковальни. В канцелярии МТС механики озабоченно всматривались в графики.

В начале февраля темпы ремонта резко поднялись. Вполне исправные тракторы выстраивались в ряд на площадке и оттуда направлялись в

колхозы. Вот трактор «ХТЗ-7» с сеялкой «РИЦ», только что вышедший из ремонта, ведет в колхоз имени Калинина Александр Ильес. Ему предстоит большая работа — надо рассеять сланцевую золу. Но едва тракторист сделал один оборот по загонам, машина судорожно дрогнула и остановилась. Вышла из строя и сеялка. Пришлось агрегат доставлять снова на усадьбу МТС. Агротехническое мероприятие в колхозе оказалось сорванным.

В правлении артели «Май» раздался телефонный звонок. Из МТС сообщали, что направляются пять тракторов. Но прибыли только четыре, а один «отремонтированный» трактор не дошел даже до колхоза, вернулся обратно.

Механизаторы отдыхают

Для подробного ознакомления с готовностью МТС к полевым работам мы направились непосредственно в колхозы. В правлении артели «Май» разговорились с бригадиром тракторной бригады тов. Саввиним. На наш вопрос, чем занимаются сейчас механизаторы, он ответил:

— Я в отпуске, отдыхаю.

Трудно представить отдых в то время, когда не сегодня-завтра надо выезжать в поле, но, как выяснилось позднее, ничего удивительного в этом не было. Из десяти трактористов в бригаде пока что один тов. Скворонский. Естественно, он тоже ничем серьезным не занимается. Председатель артели, а в целом и правление озабочены. Пора бы уже пройти по полям, осмотреть и выбрать участки для весновспашки. Давно пришло время закрепить трактористов за полеводческими бригадами, поговорить с ними о содружестве, составить совместные планы действий на период весеннего сева. Но с кем планировать, о чем можно говорить, если еще никому неизвестно, какие механизаторы будут обслуживать этот колхоз. Попробовали навести справку в МТС. Там ответили, что тракторная бригада будет укомплектована за счет выпускников курсов механизаторов. Выпускники же еще не сдали экзамены. А время не ждет.

Может быть, такое положение единичный случай? К сожалению, нет. Колхоз имени Ленина должны обслуживать две тракторные бригады. Однако одна укомплектована не полностью, а другой совершенно нет. Неизвестно даже, кто будет бригадиром в этой бригаде, нет прицепщиков и заправщиков. Из 10 тракторов в колхоз прибыло лишь шесть.

— Каков объем тракторных работ предстоит выполнить механизаторам в текущем году? — заинтересовались мы у председателя правления тов. Сергеева.

Точно он не мог ответить. Оно и понятно. До сего времени МТС еще не заключила договор с колхозом. К осуществлению этого мероприятия руководители МТС только что начинают приступать, да и то не во всех сельхозартелях.

Совершенно ясно: раз механизаторы не знали, что им предстоит сделать в этом колхозе, то они и не особо утруждали себя делами по оказанию помощи колхозникам. Мы подсчитали итоги их работы. Надо сказать, что они не очень завидные. Механизаторы вывезли на поля не более 400 тонн навоза. И это, пожалуй, единственное, что они сделали за весь осенне-зимний сезон. Трактористы Владимир Антонов, Юрий Герасимов, Петр Иванов и учетчик Антонина Баранова в течение зимы в сущности ничем не занимались.

Председатель артели «Обновленная земля» тов. Филиппов который раз уже звонит в МТС, чтобы прислали в колхоз исправную сортировку, но все безрезультатно. Вследствие беззаботного отношения дирекции МТС и специалистов сельского хозяйства очистка семян здесь сорвана.

До сева остались считанные дни, а в этом колхозе удобрений на поля вывезено крайне мало. Наверстать упущенное возможность имелась, а для этого надо было использовать на вывозке навоза один-два гусеничных трактора, но их не было и нет. Многочисленные просьбы и требования правления колхоза к МТС пока что не увенчались успехом.

В колхозе предпринимаются меры к тому, чтобы больше заправить почву удобрениями. Организуются воскресники, в них принимают участие буквально все, не участвуют лишь одни механизаторы, а их в артели — 8 человек. Если говорить о практической деятельности трактористов в колхозе, то надо сказать, что уже полтора месяца они ничего не делают.

В артели имени Калинина механизаторы тоже словяются из стороны в сторону. Правда, здесь они изъявили желание помочь колхозу в заготовке материалов для строительства скотных дворов. Пустили в ход пилораму, которая приводилась в действие с помощью трактора. Однако хорошим намерениям не суждено было сбыться. Через день трактор сломался и больше уже никто не пытался включить его в работу. Сейчас пилорама проставляет.

Здесь, как и в других колхозах, правление артели не знает об объеме тракторных работ, ибо договор с МТС также отсутствует. Идут слухи, что будто бы колхоз будут обслуживать две тракторные бригады. Но это лишь предположения, а в точности же не знает даже сама дирекция МТС.

Ссылаясь на различные причины...

— Как с соревнованием? — спросили мы секретаря партийной организации МТС тов. Корючева.

— Какое может быть соревнование, если еще бригады не укомплектованы, — не замедлил он с ответом.

Ясно — причина вполне основательная. Странно, однако, что с начала года о соревновании в МТС и речи не велось. На ремонте тракторов и сельхозмашин оно тоже не было организовано. Руководители станции объясняли это отсутствием запасных частей. Сейчас, по видимому, надо объяснить собственной неразворотливостью. А она очевидна.

Кому не ясно, если бы ответственные работники МТС, специалисты сельского хозяйства по-настоящему болели за судьбу будущих урожаев, то разве до сих пор невозможно было разработать по каждой бригаде производственные задания и довести их хотя бы до тех бригад, где они укомплектованы? У директора МТС есть список бригадиров. Их насчитывается свыше 20. Почему бы не принять им социалистических обязательств на период весеннего сева? Ничего этого, однако, нет.

Причина кроется в том, что массово-политическая работа среди механизаторов проводится крайне слабо. Ссылаясь на «объективные» причины, здесь мало беседуют с людьми, не мобилизуют их на выполнение неотложных задач, полагают, что все пойдет само собой. Старшие специалисты и, в частности, главный агроном тов. Филиппов еще не отрешились от методов канцелярского руководства. Вместо организации дела непосредственно в колхозах, в тракторных бригадах они больше предпочитают отсиживаться в конторе. Иначе чем же объяснить, что, например, в артели «Восход» посеяно парников всего 60 рамомент, а подкормка озимых фактически не началась.

Чтобы яснее представить анализ работы МТС в подго-

товке к севу, мы заручились некоторыми цифровыми данными. Вот они. Вывезти навоза на поля колхозов района нужно было 35 тысяч тонн, а вывезено лишь 10 558 тонн. Посеять парников — 10 000 рамомент, посеяно лишь 1000. Подкормлено озимых только 167 гектаров.

Предложения и выводы

Они вытекают из указанных фактов. Необходимо, прежде всего, немедленно заключить со всеми колхозами договора. В дальнейшем эту работу нельзя откладывать ни на один день. Завершить ремонт тракторов и направить их побыстрее в колхозы. Нужно срочно укомплектовать все бригады из числа опытных механизаторов, довести до них производственные задания и широко развернуть среди них социалистическое соревнование.

Надо также организовать прочное содружество тракторных бригад с полеводческими бригадами, наметить и стройнейше выполнять мероприятия, направленные на успешное выполнение главной задачи — подъема урожайности всех культур.

Долг партийной организации, всех ответственных работников МТС — основательно разъяснить механизаторам то, что они ответственные не менее, чем колхозники, за судьбу будущего урожая и при том урожая не на корню, а в амбаре.

До массового развертывания весенне-полевых работ времени остается очень мало. Обязанность дирекции МТС, партийной организации принять самые решительные меры к устранению всех недостатков.

Рейдовая бригада:

А. Степанов,

заместитель председателя колхоза имени Ленина.

Н. Несслер,

председатель Выскатского сельсовета.

К. Шилин,

председатель Рудненского сельсовета.

Д. Григорьев,

председатель Пелешского сельсовета.

А. Михалов,

сотрудник редакции.



Барнаул. Первая группа московских комсомольцев, прибывших в Алтайский край на освоение целинных и залежных земель, приступила к учебе.

Решающая учебная четверть

Закончилась третья четверть учебного года. Подведенные итоги показывают, что лучшую успеваемость имеет Загивская семилетняя школа, где из четверти в четверть повышается качество учебно-воспитательной работы.

Многие учителя школ района закончили третью четверть с полной успеваемостью. К ним относятся А. М. Иванова и А. И. Лаврентьева из средней школы № 1, В. Е. Михайлова и В. В. Сучкова из средней школы № 3 и некоторые другие.

Однако в целом по школам района успеваемость за третью четверть остается низкой. Больше того, в таких школах, как средняя № 1, средняя № 9, семилетняя № 5 и семилетняя № 4, число неуспевающих в старших классах увеличилось.

Особенно низкая успеваемость в 5—7 классах. Так, в 7 «А» классе средней школы № 9 по русскому языку и математике половина учащихся имеет двойки. В пятых классах семилетней школы № 4 и средней школы № 3 не успевает третья часть учащихся. В средней школе № 1 только в старших 8—10 классах по отдельным предметам не успевают 50 человек. Особенно позорным является то, что здесь имеют двойки 30 комсомольцев.

Характерно также и то, что успеваемость снизилась не только по русскому языку и математике, но и по биологии, географии и иностранному языку. Основной причиной такого положения является недостаточная подготовка учителей к урокам. На уроках мало уделяется внимания отстающим учащимся. Индивидуальная работа с ними подменяется групповым методом обучения.

В школах все еще не установлена должная преемственность в преподавании между начальными и старшими классами. Директора и завучи школ слабо контролируют работу учителей, особенно начальных классов, не занимаются личной проверкой знаний учащихся.

Отдел народного образования за третью четверть проинспектировал работу многих школ, но это незначительно отразилось на улучшении качества обучения и воспитания. Нередки еще случаи, когда инспекторские указания учителями не выполняются. Руководители же школ примиренчески относятся к этому, а подчас и сами игнорируют указания.

Одним из слабых звеньев является недооценка методи-

ческой работы руководителями школ. Так, за три учебных четверти ни один из директоров городских школ не выполнил своего обязательства по подготовке доклада для педагогических чтений. Из-за отказа директоров школ А. И. Герасимовой и Н. В. Настасьиной выступить перед учителями были сорваны районные педагогические чтения. Не отвечают своим требованиям и школьные педагогические советы, где слабо бывает развернута критика и самокритика.

До экзаменов осталось полтора месяца. Каждый учитель должен выполнить программу и вместе с этим ликвидировать все пробелы в знаниях учащихся. В школах надвзять на учет каждого неуспевающего и больше проводить с ним индивидуальной работы.

Успех подготовки к экзаменам во многом будет зависеть от умелого и систематического повторения. Необходимо предостеречь учащихся от повторения только по билетам. Такое повторение не может дать положительных результатов.

Большие задачи стоят сейчас перед пионерскими и комсомольскими школьными организациями, перед родительскими комитетами. Подготовка к экзаменам — ответственный период в жизни школ. Только совместными усилиями учителей, комсомольских и пионерских организаций, родительских комитетов можно устранить недостатки в работе школ, ликвидировать все пробелы в знаниях учащихся и успешно сдать экзамены.

Наряду с подготовкой к экзаменам следует широко развернуть работу на пришкольно-опытных участках, сделать их образцовыми буквально во всех школах, включая и начальные. На участках надо пропагандировать передовые методы труда, лучшие приемы выращивания урожая сельскохозяйственных культур, практически знакомить учащихся с колхозным производством.

Нет никакого сомнения, что школы района с помощью партийных, комсомольских и советских организаций быстро преодолели недостатки, повысят успеваемость учащихся и качество преподавания и этим самым успешно выполнят свой долг перед Советским государством.

А. Васильев,

зав. районным отделом народного образования.

Заботятся о юных читателях

Мы уже не первый год являемся читателями детской библиотеки. Здесь часто собираются учащиеся городских школ, чтобы сообща побеседовать о той или иной книге.

Сейчас помещение библиотеки хорошо отремонтировано. В нем тепло, уютно и чисто. На стенах — много плакатов, на столах аккуратно разложены

журналы и свежие газеты.

Мы горячо благодарим коллектив строительного управления № 4 за хороший ремонт помещения детской библиотеки.

Г. Сторожинская, Р. Ляхова, Л. Ефимова, В. Щеголева и другие читатели детской библиотеки.

★
Между столицами Китайской Народной Республики и Советского Союза установлено регулярное пассажирское беспересадочное сообщение.

На снимке: поезд Пекин—Москва отходит от станции Фынтянь (Мукден).

Фото Агентства Синьхуа.



НА ГОРОДСКИЕ ТЕМЫ

Всюду грязь и вода

Обычно весной в городах, рабочих поселках, деревнях — там, где это необходимо, скалывают и убирают лед, прокапывают канавки для стока воды, делают настилы для прохода гражданам. В нашем же городе этого не делается. Спокойно можно идти только по асфальтированной дороге, но как свернешь в сторону, не знаешь куда и ступить. Хорошо, что у некоторых есть резиновые сапоги.

Особенно грязно на окраинных улицах города. Сейчас, правда, кое-где подсохло, но трудно еще не только проехать на машине, но и пройти по улицам 1-й, 2-й, 3-й Советской, Вокзальной, Почтовому переулку и многим другим.

Не позаботился почему-то никто и о том, чтобы трудящиеся могли беспрепятственно проходить в магазины. Ведь только потому, что в магазин № 10 ОРСа треста «Ленинградсланец» не подойти ни с одной стороны (кругом непролазная грязь и лужи), многие граждане ездят за продуктами в Большие Лучки.

А сколько грязи на рынке! С трудом можно пробраться и в здание, где расположен городской Совет. А по направлению к железнодорожной станции Сланцы пешеходы вынуждены идти только по дороге, зато не удивительно, что многие бьются облиты грязью проходящими мимо автомобилями.

Не пора ли руководителям горкомхоза и жилищно-коммунальных отделов по-настоящему взяться за дело, устранить все эти недостатки?

П. Коршунов.

Не обращают внимания на жалобы трудящихся

Я проживаю в поселке Большие Лучки по улице Дзержинского, дом № 5, квартира № 7. В прошлом году в квартире из-за плохой крыши в дождливое время протекал потолок. Я несколько раз по этому вопросу обращалась к руководителям жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградсланец». После долгих переговоров в нашей квартире вновь оштукатурили потолок, а крышу не отремонтировали. На следующий же день снова появилась течь. Не изменилось положение и сейчас.

Когда же отремонтируют крышу на нашем доме?

М. Кондратьева.

Улучшить санитарное состояние города

Нет такого участка, куда бы работники санитарной инспекции не имели права заглянуть. Они призваны охранять здоровье трудящихся, оберегать их от всевозможных заболеваний. Однако в Сланцах этого нет.

На улице Комсомольское шоссе — горы сланцевой золы на протяжении от центральной электростанции до летнего сада. Пыль беспокоит прохожих, но больше всего проживающих по другую сторону дороги граждан и особенно, если ветер на город. У многих живущих на этой улице есть дети. Матери вынуждены не пускать их на улицу, так как не гарантированы, что дети не заболеют после такой «прогулки».

Разве этим вопросом не должна заниматься санитарная инспекция? Работники ее скажут, что они ставили вопрос о том, чтобы прекратили чистку топок паровозов на Комсомольском шоссе — а исполком городского Совета выносил решение. Но что толку от всего этого, если граждане и до сих пор вынуждены дышать сланцевой пылью? Неужели все-таки нельзя прекратить подобные безобразия?

Или другой факт. Сколько времени идут разговоры о том, чтобы улучшить санитарное состояние города, оградить сланцевчан от золы, которая идет из труб центральной электростанции! Ведь средства на эти цели отпущены, так в чем же дело? Долго ли будут дышать едким дымом и золой трудящиеся? Может быть, на этот вопрос ответят санназор

и руководители предприятий — директор центральной электростанции т. Красильников и начальник погрузочно-транспортного управления треста «Ленинградсланец» т. Харюткин?

Интересует трудящихся и такой вопрос: долго ли еще будет работать на берегу реки Плюсы «известковый завод». Неужели за городом нельзя организовать производство по обжигу известня?

Разве о всех этих безобразных фактах не знает Сланцевская санитарная инспекция? Знает, но почему-то не наводит порядка.

В городе неблагоприятно обстоят дела с питьевой водой. Граждане, проживающие на берегу реки Плюсы (начиная от Комсомольского шоссе и кончая артелью «Сланцевский мебельщик»), пользуются речной водой. А ведь в реку стекают различные нечистоты, попадают отходы газосланцевого завода и т. д. Но откуда же брать воду, если ни колодцев, ни колонок на этой улице нет. Как видно, об этом не знают работники санитарной инспекции, ибо разрешают пользование такой водой.

Не занимается решением этих вопросов и исполком городского Совета, а ведь в свое время трудящиеся давали указы депутатам, просили решить вопросы о питьевой воде, о том, чтобы убрать золу на Комсомольском шоссе и запретить очистку паровозных топок и т. д. Когда же будут выполняться эти указы?

П. Румянцев.

Кто же отвечает за это?

Мне хочется на страницах нашей местной печати отметить очень важный недостаток — перепутанную нумерацию домов на ряде улиц города Сланцы. Приведу несколько примеров. По улице Спортивной, где расположено меньше десяти зданий, почему-то встречается жилой дом под № 21.

В поселке шахты № 2 по улице Каркасной многие дома имеют дробные номера: 1/8, 1/12, 1/4 и т. д. Трудящимся очень трудно разобраться в замысловатой арифметике.

Такой порядок в нумерации домов не вызывает большой необходимости.

Такая же неразбериха в ну-

мерации домов наблюдается и в поселке Гавриловском. В поселке Большие Лучки дважды встречаются названия улицы Пролетарская и Нового переулка.

Все эти и подобные им ненормальности создают ненужную запутанность, что затрудняет работу почты и других общественных организаций.

Исполком горсовета депутатов трудящихся должен, наконец, потребовать от руководителей горкомхоза, жилищно-коммунальных отделов треста «Ленинградсланец» и газосланцевого завода устранить эти недостатки.

Г. Ульянов.

Улица Максима Горького, дом № 6, кв. № 12.

Сводка

о ходе сельскохозяйственных работ по колхозам
Сланцевского района на 5 апреля 1954 г.
(в процентах к плану)

Занимаемое место	Наименование колхозов	Засеяно парников	Подкормлено осями	Подкормлено клевером	Вывезено навоза	Вывезено торфа
1	„Путь к коммунизму“	30	18	—	33	35
2	Им. 17-го Партсъезда	22	14	100	52	5
3	Им. Ильича	17	93	—	35	—
4	„Обновленная земля“	16	36	14	30	14
5	Им. Калинина	14	3	—	27	6
6	Им. Ленина	12	50	28	30	38
7	„Восход“	12	—	—	30	—
8	„Май“	11	34	34	31	—
9	„Шахтер“	10	43	33	29	54
10	„Родина“	4	12	—	27	11
11	„Броневик“	3	45	—	48	—
Итого:		14	30	13	31	18

Ученые ВИР'а—

колхозам и совхозам области

Во Всесоюзном институте растениеводства подведены итоги творческого сотрудничества с колхозами и совхозами Ленинградской области за прошедший год.

В Красносельском и Тихвинском районах, а также в отдельных сельхозартелях Гатчинского, Лужского, Мгинского и Кингисеппского районов ученые способствовали внедрению лучших сортов сельскохозяйственных культур и новых агротехнических приемов, направленных на повышение урожайности и поднятие культуры земледелия.

В минувшем году для практического использования новых сортов в колхозы Красносельского и Тихвинского районов было передано значительное количество элитных семян и посадочного материала по картофелю, кормовым травам, овощным и ягодным культурам. Размножены новые селекционные сорта ВИР'а. Например, урожайный фитофторо- и ракоустойчивый картофель «камераз № 1» был высажен в колхозах Ленинградской области на площади около 300 гектаров. В колхозе имени Ленина, Гатчинского района, урожай этого сорта достиг 360 центнеров с гектара. В колхозе «Победа», Красносельского района, урожайность нового сорта картофеля «детское сельский» составила 552 центнера с гектара.

В колхозах «Воля пахаря» и «Красное знамя», Красносельского района, ученые организовали производственное испытание и размножение новых сортов томатов «пушкинский» и «урожайный». Последний дал урожай спелых плодов до 150 центнеров с гектара. Были размножены

также новые сорта свеклы и редиса.

В колхозах «Идея», Волоновского района, «Красный треугольник», Тихвинского района, и «Глядино», Красносельского района, на площади около 80 гектаров размножаются перспективные сорта озимой пшеницы.

Для разработки новых агротехнических приемов и внедрения их в производство институтом были проведены интересные опыты. В частности, испытывалось действие предпосевного намачивания семян яровых зерновых культур в растворе янтарной кислоты, обеспечивающего повышение урожайности. В колхозе «Воля пахаря», Красносельского района, при посеве сорта овса «орел» обычным способом урожай составлял 12,5 центнера с гектара. При обработке же семян раствором янтарной кислоты он достиг 14,4 центнера с гектара. У пшеницы—место 8 центнеров с гектара урожай составил 14,3 центнера с гектара. В колхозе «Красное знамя» урожай яровых зерновых при обработке семян раствором янтарной кислоты возрос на 2 центнера с гектара.

Работники ВИР'а оказывают постоянную помощь колхозам и в составлении производственных планов, инструктаже агрономов по квадратно-гнездовой посадке картофеля. Популяризируя достижения советской агробиологической науки, они прочитали в колхозах около 100 лекций.

Научный коллектив института в нынешнем году наметил мероприятия по дальнейшему развитию творческого сотрудничества с колхозами и совхозами области. (ЛенТАСС)

В НЕСКОЛЬКО СТРОК

Хороший почин проявила комсомольская организация Колбекской школы Бокситогорского района. За каждым поселком колхоза «Общий труд» закреплены учащиеся, которые собирают золу. Ребята заготовили и привезли на склады около восьмидесяти центнеров ценного удобрения. Зола будет использована для удобрения овощных полей. (ЛенТАСС)

В каждом крупном населенном пункте Ломоносовского района имеется сберегательная касса. Трудящиеся района охотно пользуются их услугами. В этом году число вкладчиков значительно выросло, больше чем на один миллион рублей увеличилась и сумма вкладов. Сейчас общая сумма вкладов, хранимых трудящимися района в сберегательных кассах, составляет около 15 миллионов рублей. (ЛенТАСС)

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

Что такое Северо-атлантический блок

Северо-атлантический блок представляет собой замкнутую военно-политическую группировку ряда капиталистических государств, направленную против Советского Союза и стран народной демократии, против освободительного движения колониальных и полуколониальных народов, против демократического движения в капиталистических странах.

Договор (пакт), оформивший создание этого блока, был подписан 4 апреля 1949 года в Вашингтоне представителями США, Англии, Франции, Канады, Италии, Бельгии, Голландии, Люксембурга, Норвегии, Дании, Исландии и Португалии. В 1951 г. к этому договору присоединились Греция и Турция. В настоящее время этот агрессивный блок включает в себя 14 государств Европы, Азии и Америки.

Северо-атлантический пакт похож на известный «антикоминтерновский пакт», заключенный в 1937 году гитлеровской Германией, милитаристской Японией и фашистской Италией. Прикрываясь «антикоминтерновским пактом», эти страны подготовили и развязали вторую мировую войну. Используя Северо-атлантический пакт, Соединенные Штаты под прикрытием лживой пропаганды об «обороне» ведут подготовку к третьей мировой войне с целью установить свое господство во всем мире. Такая политика получила название политики «с позиции силы».

Текст Северо-атлантического пакта, составленный государственным департаментом США без консультации с правительствами других стран—участниц пакта, является доказательством агрессивных намерений его инициаторов и вдохновителей. В вводной части и в ряде статей договора сказано, что сферой его действия является будто бы район северной части Атлантического океана. Однако это утверждение—грубая ложь. Италия находится вдалеке от Северной Атлантики. Еще дальше расположены Греция и Турция. Факты свидетельствуют, что действие Северо-атлантического пакта распространяется на любую территорию, представляющую интерес для американских империалистов, для строительства военных баз США.

В третьей статье пакта указывается, что его участники будут договариваться между

собой о постоянной «самопомощи» или «взаимопомощи», развивать свою «способность сопротивляться вооруженному нападению». Что означает эта статья на практике? События показали, что после 1949 года сеть американских военных баз на чужих территориях стала быстро расти.

Значительная часть американских военных баз расположена на территории стран—участниц Северо-атлантического пакта или их колоний. Запреты американской агрессивной политики не скрывают, что эти базы необходимы США для ведения наступательных военных действий против Советского Союза и других миролюбивых стран.

Согласно лондонскому соглашению, дополнившему Северо-атлантический пакт, американские солдаты и офицеры получили в оккупированных странах так называемое право «экстерриториальности». Они неподсудны местным судам за совершенные преступления. Их не имеют права арестовать или задержать.

Слова о развитии «способности сопротивляться вооруженному нападению», приведенные в договоре, явились по существу призывом к странам Атлантического блока принять участие в гонке вооружений, увеличивать армии, флот, авиацию, расширять военное производство. На этой гонке вооружений, достигшей сейчас небывалых размеров, уже немало нажились капиталистические монополии Европы и Америки.

Политика гонки вооружений легла непосильным бременем на плечи народов, на трудящихся. В странах Северо-атлантического блока растет безработица, свертываются производственные отрасли промышленности, нищает и разоряется крестьянство.

Четвертая статья пакта направлена на подавление демократического движения в «атлантических» странах. В ней говорится о «консультации» стран—участниц блока «всякий раз, когда по мнению любой из них, территориальная целостность, политическая независимость или безопасность любой из сторон будут поставлены под угрозу».

Комментируя эту статью, бывший государственный секретарь США (министр иностранных дел) Ачесон говорил,

что под такой угрозой будут пониматься, в частности, «революционные действия, вдохновляемые извне». В иностранной печати сообщалось, что договор дополнен секретными соглашениями, позволяющими США начать вооруженную интервенцию в любую «атлантическую» страну, если там одержат победу силы народа, трудящиеся массы.

В последнее время американские реакционные круги решили расширить состав участников блока путем включения в него Западной Германии. Наталкиваясь на сопротивление ряда стран и в первую очередь Франции, они решили сделать это с помощью создания так называемого «европейского оборонительного сообщества», которое позволит восстановить в Западной Германии вооруженные силы под командованием бывших гитлеровских генералов и офицеров.

Соединенные Штаты являются полными хозяевами в Северо-атлантическом блоке. Американские политики, генералы держат в своих руках контроль над военными, политическими и другими органами, созданными в соответствии с пактом. Американские экономисты и дельцы определяют экономическую политику стран—участниц. Американские дипломаты диктуют им политическую линию.

Но вместе с тем в лагере «атлантических» стран нарастают противоречия, увеличиваются разногласия между США и Англией, а также между США и Францией, между другими участниками блока. Младшим партнерам США по агрессивному блоку становится все труднее выполнять требования американских генералов об увеличении военных ассигнований, о раздувании армий и авиации, так как в их странах ухудшается экономическое положение, усиливается сопротивление народов политике подготовки к войне. Эти противоречия ослабляют агрессивный блок капиталистических государств, подрывают его позиции.

Планы агрессивных кругов капиталистических стран, возглавляемых монополистами США, вызывают растущее сопротивление народных масс. Движение сторонников мира охватывает все более широкие слои населения, выступающие против американской политики «с позиции силы». В. Алексеев.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Преступники наказаны

Имевшие ранее несколько судимостей М. Леонтьева и Л. Мачковская организовали преступную группу, в которую вовлекли А. Голубева, Н. Иванову, также ранее судимых, а также шоферов Т. Калининского и Г. Скороходова.

В ночь с 20 на 21 января 1954 года все участники преступной группы на автомашине «Победа» выехали в деревню Монастырек, Сланцевского

района, с целью ограбления гр-ки Ц. Прибыв туда, преступники ворвались в дом гр-ки Ц., задушили ее, погрузили награбленное имущество на автомашину и выехали в поселок Большие Лучки.

21 января 1954 года М. Леонтьева и Н. Иванову были задержаны с награбленными вещами и арестованы. Вскоре были арестованы и другие участники преступной группы. Все они сознались в

совершении ими тяжкого преступления.

Народный суд 1-го участка Сланцевского района приговорил М. Леонтьева, Л. Мачковскую и А. Голубева к 20 годам, Н. Иванову и Т. Калининского—к 18 годам каждого и Г. Скороходова—к 15 годам заключения в исправительно-трудовых лагерях.

Зам. редактора
Н. СИМЧЕНКОВ